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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Atto n. 30 del 28/09/2017

OGGETTO: REVISIONE STRAORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART. 24, D.LGS. 19
AGOSTO 2016 N. 175 E S.M.I. — RICOGNIZIONE PARTECIPAZIONI POSSEDUTE -
DETERMINAZIONI.

L'ann0 DUEMILADICIASSETTE ilgiorno VENTOTTO del mese di SETTEMBRE, alle ore 19.30 (ore
Diciannove e minuti trenta) nella sala delle adunanze consiliari del palazzo municipale di Cuasso al
Monte, a seguito di convocazione del Presidente del Consiglio, mediante invito Prot. n. 7035 del
22/O9/2017 notificato ai Consiglieri Comunali nel rispetto della normativa vigente, si é riunito II Consiglio
Comunale in Prima convocazione, seduta Pubblica e sessione Straordinaria, sotto la presidenza del
Sindaco, Sig. Francesco Ziliani.
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Comunale, Dott.
Giuseppe Cardillo, che provvede, ai sensi de|I'art. 97, comma 4, Iett. a) del D.Lgs. 18/O8/2000, n. 267 e
ss.mm.ii., alla redazione del presente verbale.
Eseguito |'appeIlo, a cura del Segretario Comunale, risulta che:

Cognome e Nome Carica Presenze/Assenze
FRANCESCO ZILIANI SINDACO PRESENTE
VIGONI ARNALDA VICE SINDACO/ASSESSORE PRESENTE
STRIPPOLI VITO ASSESSORE/CONSIGLIERE PRESENTE

GAMBIRASIO ALESSANDRO ASSESSORE/CONSIGLIERE PRESENTE
ROSSI DIEGO CONSIGLIERE PRESENTE

BIANCHI ANGELO CONSIGLIERE PRESENTE
BINI FABRIZIO CONSIGLIERE ASSENTE
CARLIN LORIS CONSIGLIERE ASSENTE

GUERNERI FLAVIO CONSIGLIERE PRESENTE
PERRONE MARIA CONSIGLIERE PRESENTE
BUSTI FEDERICA CONSIGLIERE PRESENTE

VACALEBRI GIOVANNI CONSIGLIERE ASSENTE
CALABRIA GIANBATTISTA CONSIGLIERE PRESENTE

dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica ne risultano PRESENTI n. 10 (dieci
Consiglieri) e ASSENTI 3 (tre Consiglieri).

ll Presidente del Consiglio, Francesco Ziliani — Sindaco, constatato che i Consiglieri Comunali
inten/enuti sono in numero Iegale dichiara aperta la seduta per Ia trattazione deII’0ggetto sopra indicato.

II Presidente del Consiglio dé atto della presenza in sala de||'Assessore esterno Sig. Alberto Bini che
partecipa alla presente seduta consiliare senza diritto di voto e senza essere conteggiato ai fini della
sussistenza del numero Iegale.



COMUNE DI CUASSO AL MONTE
Deliberazione n. 30 del 28/09/2017

OGGETTO: REVISIONE STRAORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART. 24, D.LGS.
19 AGOSTO 2016 N. 175 E S.M.I. — RICOGNIZIONE PARTECIPAZIONI
POSSEDUTE — DETERMINAZIONI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO Farticoio 42 del ciecreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (TUEL);

CONSIDERATO quanto disposto dal d.lgs. 19 agosto 2016, n. 175, emanato in attuazione
cle|l'a|1. 18, legge 7 agosto 2015 n. 124, che costituisce il nuovo Testo unico in materia di
Societa a partecipazione Pubblica (T.U_S.P.), come integrate e modificato dal Decreto
legislative 16 giugno 2017, n. 100 (di seguito indlcato con "Decreto correttivo");

VISTO che ai sensi del predetto T.U.S.P. (cfr. art. 4, c.l) le Pubbliche Amministrazioni, ivi
compresi i Comuni, non possono, direttamente 0 indirettamente, mantenere
partecipazioni, anche cii minoranza, in societa aventi per oggetto attivita di produzione
di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalita
istituzionali;

ATTESO che il Comune, fermo restando quanto sopra indicato, pub mantenere partecipazioni
in societa:
- esclusivamente per lo svolgimento delle attivita indicate dall‘art. 4, 0. 2, del T.U.S.P.,

comunque nei limiti di cui al comma 1 del medesimo articolo:
”a) produzione di un sen/izio di interesse generale, ivi inclusa la realizzazione e la

gestione delle reti e degli impianti funzionali ai sen/izl medeslmi,"
b) progettazione e realizzazlone di unbpera pubblica sulla base cli un accordo dl

programme fra amministrazioni pubbliche, ai sensi delfarficolo 193 del decreto
legislative n. 50 del 2016,"

c) realizzazione e gestione di un'opera pubblica ovvero organizzazione e gest/"one di
un sen/izio dinteresse generale aitraverso un contratto di parlenariaio di cui
alfarlicolo 180 del decreto legislativo n. 50 del 2016, con un imprendilore
selezionato con le modaiita di cui alfarticolo 17, commi 1 e 2;

cl) autoproduzione di beni 0 sen/izi strumentali all'ente 0 agll enti pubblici parlecipanti 0
allo svolgimento delle loro funzioni, nel rispetto delle condizioni stabilile dalle
direttive europee in materia di contratti pubblici e della relative disciplina nazionale di
recepimenlo;

e) sen/izi di commitfenza, ivi incluse le atllvlta di commilfenza ausiliarie, apprestali a
supporto di enti senza scopo di /ucro e di amministrazioni aggiudicatrici di cu/'
all'artlcoIo 3, comma 1, letlera a), del decreto legislativo n. 50 del 2016";

- ovvero, al solo scopo di ottimizzare e valorizzare l‘utilizzo di beni immobili facenti parte del
proprio patrimonio, "in societa aventi per oggetto sociale esclusivo la valorizzazione del
patrimonio (... ), tramife ii conferimento cli beni immobili allo scope di realizzare un
investimento secondo criteri propri cli un qualsiasi operatore di mercato“;



RILEVATO che per effetto de|i'art. 24 T.U.S.P., entro il 30 settembre 2017 ll Comune deve
provvedere ad effettuare una ricognizione di tutte le partecipazioni dallo stesso possedute alla
data del 23 settembre 2016, individuando quelle che devono essere alienate;

TENUTO CONTO che ai fini di cui sopra devono essere alienate od oggetto delle misure di cui
all'art. 20, commi 1 e 2, T.U.S.P. — ossia di un piano di riassetto per la loro razionalizzazione,
fusione 0 soppressione, anche mediante messa in liquidazione »- le partecipazioni per le
quali si verifica anche una sola delle seguenti condizioni:
1) non hanno ad oggetto attivlta di produzione di beni e sen/izi strettamente necessarie peril

perseguimento delle finalita istituzionali dell'ente, di oui ali‘ai1. 4, 0. 1, T.U.S.P., anche sul
piano della convenienza economica e della sostenibilita finanziaria e in considerazione
della possibilita di gestione diretta od esternalizzata del servizio affidato, nonohé della
compatibilita della soelta con i principi di efficienza, di efficacia e di eoonomicita
de|E‘azione amministrativa, come previsto dall'art. 5, c. 2, dei Testo unico;

2) non sono riconduoibili ad alcuna delle categorie di cui alE'art. 4, c. 2, T.U.S.F’.;
3) previste dall'art. 20, c. 2, T.U.S.P.:

a) partecipazioni societarie che non rientrino in aicuna delle categorie delle due
precedenti oategorie;

b) sooieta che risultano prive di dipendenti 0 abbiano un numero di amministratori
superiore a quello dei dipencienti;

c) partecipazioni in societa che svolgono attivita analoghe 0 similari a quelle svolte da
altre societa partecipate 0 da enti pubblici strumentali;

d) partecipazioni in sooieta che, nel triennio 2014-2016, abbiano oonseguito un
fatturato medio non superiore a 500 mila euro;

e) parteoipazioni in societa diverse da quelle costituite per la gestione di un servizio
d'interesse generale che abbiano prodotto un risultato negativo per quattro dei
cinque esercizi precedenti, tenuto conto che per le societa di cui all'art. 4, c. 7, d.|gs.
n. 175/2016, ai fini delta prima applicazione del criterio in esame, s1 considerano i
risultati dei oinque esercizi successivi all‘entrata in vigore del Decreto correttivo;

f) necessita di contenimento dei oosti di funzionamento;
g) necessita di aggregazione dl sooieta aventi ad oggetto le attivita consentite all‘art. 4,

T.U.S.P.;

CONSIDERATO altresi che le disposizioni del predetto Testo unico devono essere applicate
avendo riguardo all'efficiente gestione delle partecipazioni pubbliche, alla tutela e promozione
delta concorrenza e del mercato, nonché alla razionalizzazione e riduzione della spesa
pubbhca;

TENUTO CONTO che e fatta salva la possibilita di mantenere partecipazioni;
~/ in societa che producono servizi economici di interesse generate a rete di out alI‘art. 3-bis,

D.L. n. 138/2011 e s.m.i., anche fuori dall'ambito territoriale del Comune di Cuasso al
Monte e dato atto che lafiidamento dei servizi in corso alla medesima societa sia
avvenuto tramite procedure ad evidenza pubblica ovvero che la stessa rispetta i requisiti
olicuiall'articol016 del T.U.S.P;

~/ in societa che, alla data di entrata in vigore del Decreto correttivo, rlsultino gia costituite e
autorizzate alla gestione di case da gioco ai sensi della legislazione vigente;






































